2018年5月10日 / 星第二 / 景仔編成 / 茶森森 / 編成 / 张敬

为 幸福一家 提供免费家教近三年

罗海珍:享受爱的过程 愿做更多善事

特约记者 林瑞蓉 记者 黄国夫

双桥村民虞海河"幸福一家"的事迹在塘下广为人知,而鲜为人知的是,有一对夫妻,三年来默默地为"幸福一家"的8位孩子免费提供课外辅导,尽心尽力地为孩子提供学习上的帮助。

这对夫妻是谁,又是怎样和"幸福一家人"结缘的呢?让我们一起认识他们。

结缘 幸福一家

这对夫妻是岑礼虎和罗海珍, 创办春蕾家教已有七八年时间。

2007年,双桥村村民虞海河 创办了"幸福一家",抚养来自山 区的贫困儿童,给他们提供吃住, 并供他们上学。

由于这些孩子均来自山区, 知识基础较差,再加家庭教育跟

定制学习计划

这件善事一做就是近三年。这期间,罗海珍夫妇对"幸福一家"的孩子可谓是尽心尽力:发现来回路程太费时间,她与丈夫商量,让孩子们放学直接到她那里吃晚饭,并由丈夫负责接送;担心孩子肚子饿嘴馋,叮嘱他们不要吃路边摊的零食;担心伤到孩子们的自尊心,尽量不

不上,学习成绩并不理想。为了尽快提高孩子的学习成绩,虞海河聘请了家教为孩子做课外辅导。但几年下来,虞海河发现这些家教因为各种原因无法长期任教,多年来换了一个又一个,最后人都招聘不到,这让他颇为苦恼。

虞海河担心影响孩子的学

过问家庭情况,也不告诉其他学生;为了调动孩子们的学习积极性,时常备着糖果作为奖励……

今年正月里,春蕾家教又迎来了"幸福一家"的3位孩子,两个六年级的,一个三年级的。其中,六年级的卓小翔(化名)让罗海珍很是头疼。卓小翔基础知识较差,课程跟不上,尤其是作

习,便在本报刊登了招聘信息。 这条招聘信息刚好被罗海珍看 到,她便拨打了虞海河的电话,提 出愿意免费为孩子们提供帮助。

"虞大哥的事迹我早有耳闻, 能为他做点事情我很高兴,再则 我这里有资源,帮助孩子们学习 并不困难。"罗海珍说。

文,30分的题目只能得个5分。

如何提高卓小翔的作文水 平成了罗海珍心中的一块"石 头"。经过和家教老师的交流, 罗海珍为卓小翔定制了一套学 习方案:尽量多写目记,找到感 觉也提高速度;推荐一批作文书 籍,提高他的阅读量。"阅读量提 高了,不怕作文写不好。"

塘下正能量 ui bao 66886688

享受爱的过程

近三年的时间,罗海珍已接收了8位"幸福一家"的孩子。"他们就像我自己的孩子一样,看着他们健康快乐地成长,我感到很欣慰。"罗海珍说。

多年的相处,孩子们也 和她建立深厚的情谊。林小 蕾(化名)是最早一批到春雷 家教学习的孩子之一,虽然 现在已升高中,不需要再到 这里学习,但林小蕾还是经 常到这里来,和罗海珍聊聊 心事。

"感觉这一路走来充满 着感激,先是有虞爸爸抚养 了我们,后来有海珍阿姨帮 助我学习。我要认真学习, 以后努力工作,减轻家里的 负担,也能回报他们的好心。"林小蕾说。

其实,在罗海珍心里,爱心一直在洋溢。在平时招生时,发现家庭比较困难的孩子,她都会减免费用,尽可能地帮助孩子。

自从免费为"幸福一家" 的孩子提供家教服务后,罗 海珍发现做善事并非那么简 单,每天的接送、为每个孩子 定制学习方案等事,都让人 操心。但她没有退缩,而是 静静地享受着这个过程。

"海河大哥让人敬佩,他 是我学习的榜样,如果有机 会,我希望能做更多事情,为 慈善事业贡献一点微薄之 力。"罗海珍说。

三位华侨回塘下开了家西餐厅

带回原汁原味的欧洲美食

记者 黄国夫 / 文 特约记者 陈银贤 / 图

塘下名品街有一家西餐厅,老板是在海外打拼多年的 3位华侨,因为热爱美食,也因为想念家乡,他们将原汁原味的欧洲美食带到了塘下。



左起李志伟、张海荣、王献峰

创业故事 ui bao 66886688

相继出国 异国他乡艰苦创业

这3位华侨是张海荣、李志伟 和王献峰,都是塘下人,还是初中 同学。上世纪末到本世纪初,三 人相继出国,到异国他乡打拼。

"在国外并没有想象中的那么好,真的很苦。"张海荣介绍,2000年他只身一人去了意大利,在一家羊毛衫工厂打工,工作场地简陋不说,一天要做十多个小时,有时累了,只能猫在角落里眯一会儿。"没办法,出国用了13万元钱,这些钱都需要努力赚回来。"

而这样一做,就是十几年。 十几年来,张海荣从事着同样的 工作,生活不仅单调也异常艰辛, 靠着吃苦耐劳和勤俭节约,他一 点点积累着财富。 和张海荣一样,王献峰去的 也是意大利,同样有过一段艰辛 的海外生活。1997年,王献峰来 到意大利后,开始挑担做买卖,卖 打火机、计算机等小物品。每天 早上7时出门,行走在各个乡村, 一天要走20多公里,到19时多才 能回来

"意大利的乡村地域宽阔,但 为了省钱,只能走路过去,半年时 间我就瘦了十几公斤。"王献峰 说。

随后几年,王献峰打过纽扣、做过服装、当过二厨。2004年,他去威尼斯一位亲戚家的咖啡店里工作,学到了做西餐的手艺。经过一年的经验积累,2005年下

半年,他在威尼斯火车站门口开了一家咖啡店,兼做简易西餐,因为地点好、人流多,生意相当不错。至此,出国七八年的王献峰才结束打工生活,当起了老板。

由于生意好,在随后几年里, 他在威尼斯陆陆续续开了6家咖啡店,而他本人也成为了威尼斯 华人华侨企业家联合总会的副会

相比其他两人,李志伟的海外生涯相对比较短暂。1998年,他到法国待了一年时间后,回国做起了进出口贸易。因生意上的便利,李志伟经常来往于欧洲各国之间,接触到各种地道的西式菜品。

相约开店 让塘下人感受欧洲美食

在海外工作多年,三人一直 想念着祖国,回国发展的念头一 直萦绕在他们心头。

2012年,王献峰回国考察市场,发现咖啡在国内有很大的发展空间。为了开拓市场,他在意大利购买了1500公斤咖啡,通过国内经销商免费发送到各个店铺,试探市场。没想到市场反应良好,他决定回国发展,成立了贸易公司。

现在,王献峰已将大部分的精力放在国内,但让他感到苦恼的是,由于在国外生活了十几年,回国后一直怀念西餐的味道

因为从事餐饮行业,王献峰

对美食很挑剔,在意大利时,别 人一般面包配咖啡就能解决一 顿饭,他却要跑到很远的市场里 吃海鲜。

"虽然现在温州地区也开了很多家西餐厅,但总感觉味道差了点。"王献峰跟李志伟、张海荣说了自己的想法,得到了同样的答案。经过商量,他们决定一起开一家西餐厅,将原汁原味的欧洲美食带到塘下。

今年年初,他们听说名品街一家店铺要转让,现场考察后, 第二天就交了定金。

"因为我现在做贸易,为此店里大到火腿,小到调料,都是直接从欧洲运过来的。"李志伟

说。

为了保持菜肴的原汁原味,他们经常待在一起研究菜系。 张海荣介绍,有一次,他们在研究一道菜系时,总感觉缺了一点 味道,但说不出缺了什么。"后来 一次的无意中,突然吃到了那种 味道,发现原来是差了生菜,这 种菜连一些在欧洲的朋友也没 有品尝过。"张海荣马上拍了照 片,发给了在国外做餐饮的朋 友,第二天便托人带了回来。

西餐厅的开业,让多年漂泊 在外的他们多了个留在塘下的理 由。"虽然我获得了意大利长期居 留证,但现在都不想出去了,还是 家乡好啊。"王献峰笑着说。